Comunicato Stampa						      Quattro Castella, 2 aprile 2013 

Quattro Castella dice NO alla Mafia!
I giovani della parrocchia di Montecavolo organizzano una serie di iniziative sulla legalità
In programma un cineforum e l’intitolazione di un parco alla memoria di don Puglisi

Quattro Castella urla il proprio NO alla Mafia!
Partono infatti nel fine settimana una serie di iniziative per la legalità promosse dai giovani della parrocchia di Montecavolo con il patrocinio dell’Amministrazione comunale di Montecavolo.
Come ogni anno, infatti, la redazione giornalistica di “Lergh ai Szoven”, il periodico della Parrocchia di Montecavolo, organizza il Cineforum di primavera che quest’anno, giunto alla sua quattordicesima edizione, sarà incentrato sul tema della legalità e della lotta contro la mafia con il titolo “Una Voce nel Silenzio”.
L’iniziativa dà continuità al “Progetto Legalità” voluto dal Comune castellese e dagli insegnanti delle scuole del territorio avviato due anni fa con l'obiettivo di rendere i giovani consapevoli che il fenomeno mafioso non è solamente legato ad alcune zone dell'Italia ma agisce anche nei nostri territori.
Si inizia venerdì 5 aprile alle ore 20.30 nel salone parrocchiale di Montecavolo con la serata d'apertura preceduta da un aperitivo offerto da “Libera Terra”. A seguire incontro dibattito con il sindaco di Quattro Castella Andrea Tagliavini, il presidente della Camera di Commercio Enrico Bini e la referente provinciale di “Libera”Annalisa Duri.
Sabato 13 aprile alle ore 11 ci sarà l’intitolazione del parco comunale in via Nenni di Montecavolo alla memoria di don Pino Puglisi del quale ricorre quest’anno il ventennale della barbara uccisione. L’intitolazione del parco a don Pino Puglisi rientra nell’ambito di un progetto dell’Amministrazione comunale promosso con l'intento di costruire una cultura che favorisca il civismo attivo e un nuovo senso di legalità e rispetto che possa contrastare illegalità e violenza. Dopo l’intitolazione del parco di Boschi alla memoria di Paolo Borsellino e del parco di via dei Lavoratori di Quattro Castella a Manuela Loi, il progetto ora prosegue con il parco di via Nenni dedicato a don Puglisi.
Le iniziative continuano domenica 14 aprile alle ore 20.30, con la proiezione del film “L'uomo di vetro” seguito da un dibattito cui prenderà parte anche l’assessore comunale alla Sicurezza di Reggio Emilia, Franco Corradini. Il programma prosegue sabato 27 aprile alle ore 20.30 con la proiezione del film “Fortapasc” seguita dal dibattito con il giornalista Simone Russo, mentre domenica 5 maggio è in programma il film “Placido Rizzotto”, seguito dall’incontro con Giulia Paltrinieri e Guido Pellicciari di Libera Terra. Si chiude lunedi 13 maggio alle ore 20.30 con la proiezione del film “Quei bravi ragazzi” presso il cinema Eden di Puianello.
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