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Un premio ai Pionieri della Croce Rossa
Consegnato dal sindaco per l’impegno e la collaborazione avviata con il S.A.P.

Giovedì sera 28 novembre in consiglio comunale il sindaco di Quattro Castella Andrea Tagliavini ha premiato i Pionieri della Croce Rossa per il gemellaggio con il S.A.P. (Servizio Aiuto alla Persona) che vede da un anno 25 pionieri di età compresa tra i 16 e i 25 anni partecipare in modo attivo ad attività di volontariato con e per i ragazzi disabili del Sap. 
A ritirare il premio dalle mani del sindaco c’era Serena Strozzi, referente dei Pionieri di Quattro Castella. Insieme a lei anche la presidente della Croce Rossa castellese, Paola Rozzi e Agostina Taghetti, referente del S.A.P.
Quella della collaborazione tra S.A.P. e Pionieri è l’ennesima splendida pagina di solidarietà scritta dai giovani di Quattro Castella.
“Con questa collaborazione tra S.A.P. e Pionieri abbiamo inserito volontariato nel volontariato – ha detto il Sindaco Andrea Tagliavini rivolgendosi ai tanti Pionieri presenti in aula – Davvero un’esperienza splendida la vostra, in un certo senso unica nel suo genere. Ragazzi e ragazze già impegnati in un’attività di servizio per il prossimo che si impegnano per un nuovo progetto insieme a coetanei che fanno altrettanto. Il tutto contribuendo con quell’indispensabile punto di vista nuovo e innovativo che la vostra età porta naturalmente con sé alimentando un ciclo virtuoso che consente al servizio di durare nel tempo”.
E poi c’è il S.A.P. (Servizio Aiuto alla Persona), vera e propria eccellenza castellese, su cui si sono accesi recentemente anche i riflettori dei media nazionali proprio per la peculiarità del servizio. E’ stata Agostina Taghetti, la coordinatrice del progetto per conto del Comune, a parlare davanti ai consiglieri comunale di questa meravigliosa esperienza che mira ad offrire ai disabili delle “Opportunità” con progetti che non siano fini a sé stessi, ma che costituiscano un progetto di vita. Il S.A.P. è attualmente composto da 74 persone di cui 13 giovani in età compresa tra i 26 e 36 anni, 24 sono volontari della Croce Rossa locale, 19 sono genitori di disabili e volontari e 18 ragazzi con problematiche varie. Ciascuno nel gruppo mette a  disposizione parte del proprio tempo libero, nonostante gli impegni personali di studio e di lavoro, per fare iniziative socializzanti assieme ai disabili del territorio.
“I Pionieri sono i nostri nuovi carissimi amici in questo viaggio – ha detto Agostina Taghetti – Ci danno una mano enorme e hanno portato nel gruppo calore ed entusiasmo contribuendo a far crescere il S.A.P. Senza di loro, senza tutti i volontari, senza i genitori, senza l’impegno del Comune il S.A.P. non potrebbe esistere”.
La premiazione dei Pionieri è stata anche l’occasione per fare il punto sui servizi offerti dal Comune di Quattro Castella alle persone affette da disabilità fisica e psichica. E’ stata la dirigente dell’Area Servizi alla Persona, Federica Cirlini, a snocciolare le cifre e la filosofia di servizi che mirano a costruire progetti educativi e assistenziali “personalizzati” grazie a un investimento complessivo di circa 338.000 euro. Sono 75, solo nel 2013, le persone diversamente abili che si servono di questi servizi, che vanno dall’integrazione scolastica all’assistenza domiciliare, dagli assegni di cura al trasporto verso e da scuole e centri riabilitativi.
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