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    Quattro Castella, 3 maggio 2013 

Puianello: il Comune contro la Sala di Gioco d’azzardo

Duro l’assessore Bertani: “Siamo pronti a intervenire con tutti i mezzi possibili”

Da qualche giorno un esercizio commerciale di via Marx a Puianello pubblicizza in vetrina la prossima apertura di una Sala di Gioco d’azzardo e Scommesse.

Tra la popolazione della frazione castellese da subito si è creato un sentimento di preoccupazione e allarme per questa eventualità. Molti cittadini hanno contattato il Comune per avere delucidazioni.

E il Comune non ha fatto attendere la sua ferma posizione in merito. Innanzitutto, rassicurando la popolazione di non aver mai autorizzato tale apertura. Anzi, secondo le norme contenute nella variante “anti-azzardo” approvata dal Consiglio Comunale nove mesi fa, per la posizione in cui è collocata tale sala giochi non può neppure aprire. 

E il Comune di Quattro Castella ha tutta l’intenzione di fare applicare le norme.

“In merito all'annunciata apertura di una sala di gioco d'azzardo in via Marx a Puainello, segnalata in questi giorni tramite cartelli affissi fuori dalle vetrine – afferma l’assessore comunale al commercio Giacomo Bertani - voglio rassicurare la cittadinanza. Non è stata emessa alcuna autorizzazione all'apertura da parte del Comune di Quattro Castella, peraltro non richiesta dalla attuale legge nazionale in vigore. Nel Consiglio Comunale del 31 luglio 2012 è stata approvata all'unanimità una normativa urbanistica che pone delle serie limitazioni alla possibilità di aprire tali luoghi di gioco d'azzardo a Quattro  Castella. Per dove è collocata tale sala, non sarà possibile in alcun modo l'apertura in quanto viola tale normativa urbanistica. E' nostra intenzione fare rispettare con la dovuta severità le regole. Siamo pronti ad intervenire prontamente con tutti i mezzi disponibili qualora tale sala di gioco d'azzardo aprisse in violazione delle normative urbanistiche vigenti. Siamo disposti anche ad avviare una mobilitazione con la cittadinanza, le istituzioni e le forze politiche qualora fosse necessario. Il gioco d'azzardo è una piaga sociale con un costo sociale drammaticamente alto, che colpisce con dipendenze patologiche in particolare i ceti meno abbienti. Si sono moltiplicati in questi anni con il proliferare di queste sale da gioco i casi di famiglie rovinate economicamente. E' immorale che lo Stato abbia una normativa così permissiva sulle sale da gioco, i cui ricavi sono peraltro tassati con aliquote molto contenute, costringendo i Comuni ad intervenire per porre un freno al dilagare del gioco d'azzardo. Il Comune di Quattro Castella ribadisce la sua netta contrarietà politica a questo fenomeno socialmente dannoso”.

