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Quattro Castella, 11 febbraio 2013 

Una nuova palestra per Montecavolo

Oggi l’inaugurazione con i “big” della pallacanestro italiana

Saranno i “big” del basket nazionale ad inaugurare lunedì 11 febbraio la nuova Palestra di Montecavolo.

In occasione del Premio Reverberi, infatti, verrà tagliato ufficialmente il nastro al nuovo impianto sportivo collocato vicino alla scuola primaria, che servirà gli studenti per l’attività di educazione fisica nelle ore di scuola, ma che sarà a disposizione di tutti i cittadini e le associazioni sportive del territorio nelle ore pomeridiane e serali.

L’impianto, già visitato nei giorni scorsi dal sottosegretario all’Istruzione Marco Rossi Doria, prevede un campo di misura regolare per disputare partite di basket, pallavolo e calcio a 5. 

Una “chicca” che farà felici tutti i giocatori e le giocatrici, ma anche dirigenti e arbitri, è il tabellone elettronico che renderà possibile visualizzare durante la gara punteggio e tempo di gioco. Presenti anche gli spogliatoi per le due squadre e quello per gli arbitri. Nuovi di zecca anche gli arredi sportivi con canestri e tabelloni di qualità.

L’investimento di 240.000 euro circa completa di fatto l’appalto delle opere di urbanizzazione previste nel progetto delle nuove scuole primarie.

“Avere la scuola e gli impianti sportivi uniti nello stesso luogo – spiega il sindaco di Quattro Castella Andrea Tagliavini – significa realizzare a Montecavolo un modello di Campus già sperimentato con successo nel nord Europa. Un modello che ora diventa realtà grazie anche a questa nuova palestra che sono sicuro sarà apprezzata e utilizzata dalle tantissime associazioni sportive presenti sul territorio e che tanto si impegnano per promuovere a Quattro Castella l’attività sportiva soprattutto tra i giovani. Risorse economiche permettendo, i prossimi step del progetto riguarderanno la realizzazione, sempre nella stessa area, di nuovi campi sportivi e del parco”.

L’inaugurazione sarà preceduta dalla disputa del Torneo di basket femminile “Memorial Pizzi” riservato alle categorie “Esordienti”.
