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    Quattro Castella, 6 maggio 2013 

Inaugurata a Montecavolo la Casa del Volontariato
Il Sindaco Andrea Tagliavini: “Qui pulserà il cuore di tutti i castellesi”

Tanta gente sabato scorso a Montecavolo per l’inaugurazione della Casa del Volontariato e dei Servizi alla persona ricavata nei locali della ex scuola elementare del paese.

A presentare i lavori c’erano il Sindaco di Quattro Castella Andrea Tagliavini, il vicesindaco Alberto Olmi, gli assessori Cavecchi, Rompianesi e Cangiari e la dirigente dei Servizi alla persona Federica Cirlini. Insieme a loro l’onorevole Vanna Iori, neo parlamentare e in procinto di entrare a far parte della Commissione Affari Sociali della Camera dei Deputati, il vicesindaco di Albinea Luca Poletti, il maresciallo dei Carabinieri di Quattro Castella, Prencipe e il comandante della Polizia Municipale, Fontana.

“Qui nel cuore di Montecavolo – ha detto il Sindaco Tagliavini salutando i presenti - collochiamo il cuore dei castellesi, di tutto il mondo del volontariato e della solidarietà. Abbiamo tre priorità: Lavoro, Famiglia, Comunità. Questo luogo, che abbiamo intenzionalmente voluto chiamare Casa, e che come tale sarà responsabilità di tutti tenere in ordine, vuole essere il simbolo dell’impegno civile, sociale ed umano dell’intera comunità castellese. Nemmeno la crisi economica e sociale può fermare un progetto come questo fatto di persone e di volontariato ”.
“Questa casa che voi castellesi inaugurate oggi – ha aggiunto l’onorevole Vanna Iori nel suo intervento – sarà il crocevia di chiunque abbia voglia di spendere un po’ del proprio tempo e delle proprie risorse per la comunità. Mi piace il fatto che l’abbiate chiamata Casa. Rende bene l’idea di un luogo dove si è legati agli altri da un legame profondo e sincero di solidarietà dove, proprio come in una famiglia, ci si prende cura gli uni degli altri. Questa casa renderà visibile la cura reciproca contagiando tutta la popolazione che conoscerà o approfondirà in questi bei locali la bellezza dell’incontro con le fragilità dando così un senso profondo all’etica del welfare”.
Dopo la benedizione del diacono della parrocchia di Montecavolo Luciano Contrucci, il taglio del nastro ha finalmente aperto i battenti della Casa ai tanti presenti intervenuti all’inaugurazione. Molti anche coloro che, avendo frequentato nella struttura gli anni della scuola elementare, hanno voluto vedere con i propri occhi il grande lavoro di restauro e sistemazione di tutta la struttura.

“Merito – ha voluto ricordare il Sindaco – del grande impegno e lavoro di assessori e uffici comunali. Voglio citare la dottoressa Cirlini, l’architetto Saverio Cioce e il geometra Manuel Caraffi, due giovani risorse della nostra Amministrazione comunale che hanno saputo svolgere nel migliore dei modi la responsabilità loro affidata. E poi ancora le imprese esecutrici, tutte del nostro territorio. Ma soprattutto i tanti volontari che hanno aiutato a completare l’opera prestando il proprio tempo, di cui molti giovani che grazie anche a quest’opera si sono avvicinati alla vita pubblica”.

La Casa del Volontariato e dei Servizi, che già da alcuni giorni ospita gli Uffici comunali di Scuola e Servizi sociali, oltre che l’Area sovracomunale di Famiglia, Adolescenza e Infanzia,  adesso ospita anche la Scuola di Musica del Cepam, la Banca del Tempo, l’associazione Cantone Primo, l’associazione Scuola&Territorio, l’Anpi, l’Avis e il Cisv. Al suo interno c’è anche una Sala civica a disposizione della comunità.

Così, in pochissimo tempo, la vecchia scuola elementare di Montecavolo è passata “a nuova vita”. Liberato nel settembre scorso con il trasferimento delle classi nella nuova scuola di via Togliatti, ora l’edificio torna a disposizione della comunità diventando il centro nevralgico di volontari e servizi alla persona. L’investimento per adeguare le aule ad uffici operativi è stato di 85.000 euro.

La nuova sede consentirà anche di modificare l’orario di apertura degli uffici che ora sono aperti dalle 10 alle 16 il martedì e giovedì e dalle 8 alle 12.30 negli altri giorni. Per informazioni: Sportello sociale del Comune di Quattro Castella (0522-247816).
