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Una cena “Europea” a Salvarano
Dieci portate a base di riso con specialità di altrettanti paesi del vecchio continente

Dagli involtini di verza di riso polacchi alle crostatine careliane salate tipiche della cucina nordica, dal risotto alla greca a quello rosso prodotto in Camargue. 
E’ un vero e proprio “giro d’europa” a tavola quello organizzato dall’Associazione Gemellaggi “Amici d’Europa” di Quattro Castella per sabato sera 23 novembre nella sede della Polisportiva Terre Matildiche a Salvarano. 
La cena avrà come protagonista principale il Riso, cereale alle base di moltissime preparazioni gastronomiche nel Vecchio Continente.
Il menù selezionato sarà infatti composto da 10 piatti della tradizione europea (con qualche innovazione e rivisitazione) e sarà rappresentativo di ben 10 paesi europei: dal Portogallo alla Slovacchia, dalla Finlandia alla Grecia.
Si parte con un antipasto finnico, la Crostatina Carelliana salata con riso (Finlandia). I primi piatti saranno il Riso alla greca (Grecia), il Riso nero con sapori della Baviera (Germania) e il Riso rosso della Camargue cucinato alla Provenzale (Francia). Per secondo il Gulash allo “Csango” con riso (Ungheria), gli Involtini di verza con riso (Polonia) e i Peperoni ripieni con carne e riso (Croazia). Tra i dessert il Dolce di crema di riso (Portogallo), il Budino di riso (Slovacchia) e l’italianissima Torta di riso.
Costo della cena: 30 euro (inclusi acqua, vino e caffè). Prenotazioni obbligatorie al numero 340-1433644. Massimo 60 posti. Inizio cena: ore 20.
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