Comunicato Stampa						   Quattro Castella, 22 marzo 2013 

Consolidamento sismico del Municipio: martedì il via ai lavori
Sabato mattina il Sindaco a disposizione dei cittadini per informazioni e dettagli

Partono i lavori di consolidamento sismico del Municipio di Quattro Castella. 
Il “d-day” è previsto per martedì 26 marzo con l’inizio del trasloco dei primi uffici. Proprio per questo mercoledì 27 marzo l’Anagrafe resterà chiusa per tutto il giorno ai fini di consentire lo spostamento di tutte le strumentazioni informatiche nei nuovi spazi situati al piano terra dell’edificio di proprietà comunale a fianco del Municipio. Da giovedì 28 marzo, comunque, l’Anagrafe tornerà pienamente operativa come tutti gli altri servizi. 
Quelli per il consolidamento sismico dell’ala antica del Municipio saranno lavori molto complessi per i quali il Comune di Quattro Castella ha ottenuto un contributo regionale di 260.000 euro. Quattro Castella è tra i quattro comuni in regione che nel 2012 hanno ottenuto questo finanziamento dalla Regione. La compresenza di un cantiere certamente invasivo con la continuità di erogazione dei servizi comunali non sarà cosa semplice e provocherà qualche inevitabile disagio. 
Tutta l’area dei servizi sociali (minori, disabili, anziani, famiglie e scuola) sarà trasferita presso l’ex scuola elementare di Montecavolo che diventerà, a breve, la “Casa del volontariato e dei servizi sociali”. Gli altri uffici si sposteranno all’interno del palazzo municipale mano a mano che il cantiere  si sposterà dal piano terreno ai piani superiori. Lo stesso accesso principale agli uffici, sia dell’ala antica sia dell’ala moderna (non coinvolta dal cantiere) verrà spostato e indicato ai cittadini con apposita segnaletica.
Al termine dei lavori, che saranno eseguiti dalla ditta reggiana Impref, il Municipio si presenterà, oltre che più sicuro, rinnovato nelle reti tecnologiche e negli spazi di accoglienza ai cittadini. Contestualmente alla fine del cantiere ed al ritorno alla normalità gli uffici verranno ricollocati in funzione di un miglior servizio all’utente. L’Anagrafe e i servizi di maggior contatto con il pubblico saranno collocati al piano terra, gli uffici di back-office, di direzione amministrativa e politica al piano primo e gli uffici tecnici al piano secondo.  
“Cercheremo - promette il sindaco Andrea Tagliavini - di limitare il più possibile la durata del cantiere e i disagi all’utenza. Lo sforzo fatto in questi anni per mettere in sicurezza il patrimonio pubblico è stato massimo. Parliamo di oltre 1 milione e 700 mila euro che si aggiungono alla realizzazione delle due nuove scuole elementari che rispondono ai più moderni e sicuri criteri antisismici. Gli interventi fatti hanno risposto molto bene al terremoto del maggio 2012 che non ha fatto registrare danni alle strutture. Con l’intervento nel Municipio, ci avviciniamo al completamento del piano anti-sismico, una priorità assoluta che la Giunta comunale si è data fin dal suo insediamento. In un contesto economico di grande difficoltà è un buon risultato di cui le famiglie castellesi penso debbano ritenersi soddisfatte”. 
Sabato mattina 23 marzo, dalle 11 alle 12.30, il Sindaco incontrerà nella Sala Giunta tutti i cittadini interessati ad avere ragguagli e ulteriori informazioni sul progetto e sulle modalità di intervento.
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