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   Quattro Castella, 27 marzo 2013 

A scuola di Sicurezza con il “Mostrischio”
Consegnati agli alunni delle classi quinte i diplomi di un originale progetto sulla sicurezza

Si è svolta sabato scorso alla Scuola primaria di Montecavolo, la cerimonia di consegna dei diplomi di “Cacciatore di Mostrischio” agli studenti partecipati all’omonimo concorso sulla sicurezza patrocinato dall’Inail.

Alla presenza di genitori e insegnanti, del comandante della Polizia municipale dell’Unione Colline Matildiche Lazzaro Fontana, dell'assessore comunale alla scuola Marinella Cavecchi e della vice preside Barbara Giacomini gli alunni delle classi quinte impegnati in questo progetto sono stati premiati con l’ambito riconoscimento.

Il “Progetto Mostrischio”, promosso su scala nazionale dall’Inail, ha lo scopo di educare i ragazzi ai comportamenti corretti da tenere a scuola, in casa, per strada e nei luoghi di lavoro e si inserisce nei percorsi di educazione alla legalità promossi a Quattro Castella. L’idea è stata quella di spiegare il concetto di rischio identificandolo con un piccolo mostro (Mostrischio, appunto) che si può annidare nei luoghi più impensati e va pertanto trovato e messo in gabbia. Tutto ciò in modo interattivo e divertente, con l’aiuto del gioco, di cartelloni colorati, e anche attraverso oggetti di vita comune per fare un’esperienza perfino “tattile” dei rischi e imparare così come difendere se stessi e la propria famiglia.

A Montecavolo il progetto è stato realizzato dagli alunni delle classi quinte insieme alle insegnanti Maria Cristina Panciroli e Sandra Friggieri, con la collaborazione fattiva dei genitori che si sono prestati a rivestire il ruolo di insegnanti portando i ragazzi alla scoperta degli ambienti di scuola meno conosciuti.

Grande l'apprezzamento da parte degli studenti che con grandissimo entusiasmo, davanti ai genitori, hanno ritirato il diploma vestiti con le casacche di sicurezza gialle e arancioni.

