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Una galleria d’arte e cultura a Montecavolo
Sabato l’inaugurazione del “Medardo Rosso” con il sindaco Andrea Tagliavini

Una casa dell’arte nel cuore di Montecavolo.
Apre i battenti sabato pomeriggio 30 novembre alle ore 17 il Centro d’Arte “Medardo Rosso” in via Firenze, 3 nel cuore della frazione castellese.
E lo fa con una mostra di sculture e fotografie dal titolo “Red, Light, Rainbow: il Rosso, la Luce e l’Arcobaleno” che propone opere di importanti artisti come Mario Pavesi, Vasco Montecchi, Remo Delmonte e Giacomo Barazzoni.
La mostra sarà aperta fino al 1 febbraio 2014 con orari di apertura dalle 15.30 alle 19.30.
L’inaugurazione di sabato vedrà la partecipazione del sindaco di Quattro Castella Andrea Tagliavini, del consigliere regionale Giuseppe Pagani, dei critici d’arte Roberto Gramiccia, Alfredo Gianolio e Franca Pinnizzotto. Allieterà l’evento il musicista Rocco La Guardia. A seguire buffet per tutti i presenti.
“Medardo Rosso” nasce dalla idea e dal lavoro di tre cittadini castellesi, Giorgio Romani, Saverio Coluccio e Remo Delmonte, autori tra le altre opere di due sculture presenti sul territorio: il Monumento ai caduti di Puianello e la Rotonda della Solidarietà di Roncolo. 
“Medardo Rosso” si propone di diventare un vero e proprio centro artistico-culturale per Montecavolo con iniziative varie: presentazioni di libri, proiezioni di film, performance artistiche. I primi appuntamenti in calendario sono un Pomeriggio di Poesia e Musica sabato 14 dicembre alle ore 16 e la presentazione del libro di Alfredo Gianolio “Vite Sbobinate” in programma sabato 21 dicembre sempre alle ore 16.
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