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    Quattro Castella, 3 maggio 2013 

Insieme per non dimenticare: in campo anche il Sindaco

Il 1 maggio a Quattro Castella la seconda edizione del torneo benefico

In campo anche la squadra degli amministratori con assessori e consiglieri
Si è svolta mercoledì 1 maggio, presso il Campo sportivo di Quattro Castella, la seconda edizione di “Insieme per non dimenticare“.

La manifestazione, organizzata dall’Associazione “Scuola&Territorio”, con il patrocinio del Comune di Quattro Castella, è dedicata al ricordo delle giovani vittime della strada e alla sensibilizzazione riguardo il problema della sicurezza stradale.

Come lo scorso anno, all’interno di essa si è svolto il Torneo di calcio a 11 “Memorial Matteo Fontanesi” a cui ha partecipato anche una squadra di amministratori composta da assessori e consiglieri comunali guidata dal sindaco Andrea Tagliavini. Per la cronaca, la squadra degli amministratori ha pareggiato la prima partita per 1-1 e perso la seconda con il netto punteggio di 0-7. Il torneo è stato vinto dalla squadra dei “Fagiani”.

Non sono mancati momenti musicali con gruppi di base e stand gastronomici con gnocco fritto, pizza, salsiccia, erbazzone e tanto altro.

L’intero ricavato della giornata andrà a sostegno di coloro che quotidianamente operano per la nostra incolumità e per l’educazione stradale: Croce Rossa Italiana, Associazione Familiari e Vittime della Strada, Polizia Municipale.

