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   Quattro Castella, 5 marzo 2012

Il comandante Fontana al convegno nazionale della Polizia locale

Il capo dei vigili dell’Unione colline matildiche 
parlerà di parcheggi per disabili domani a La spezia

Il Comandante del Corpo di Polizia Municipale dell’Unione Colline Matildiche, Lazzaro Fontana, è stato chiamato dall’Anci nazionale e dalla Regione Liguria, a intervenire mercoledì 6 marzo al XVIII Convegno nazionale della Polizia locale in programma a La Spezia nei padiglioni del Centro fieristico.

Fontana, che è anche Referente provinciale del Comitato Tecnico Professionale di Coordinamento della Polizia Locale, parlerà della nuova normativa che disciplina il rilascio dei “Contrassegni Europei per parcheggio disabili”.

“Un agente di Polizia Municipale formato ed aggiornato – spiega il comandante Fonatana - è un valore aggiunto per la propria Amministrazione, ma anche e soprattutto per i cittadini, in particolare quelli più svantaggiati. I nuovi contrassegni per il parcheggio dei disabili muniti di fotografia e di un ologramma antifalsificazione, non più di colore arancione ma azzurro, sono validi in tutta Europa (prima erano validi solo in Italia) ed a fronte di alcune incombenze burocratiche in fase di rilascio – aggiunge Fontana - limiteranno sicuramente gli abusi di chi li utilizzava senza titolo, abusi ai quali, purtroppo, ultimamente abbiamo assistito e dei quali la stampa e la televisione hanno dato notizia. Questo ad esclusivo vantaggio dei veri invalidi con difficoltà deambulatorie, cioè di chi ne ha veramente bisogno di tali contrassegni per potersi muovere agevolmente, in particolare nelle nostre città”.

“Basti pensare che, purtroppo, in alcune grandi città – prosegue il Comandante - circa il 20% dei Contrassegni per parcheggio disabili sono intestati a dei cittadini morti e continuano a circolare sui veicoli di parenti ed ex amici. Una situazione che non avviene nei Comuni di Albinea e Quattro Castella ove periodicamente tale situazione viene monitorata.

Legittimo quindi l’orgoglio dei territorio dell’Unione per questo importante invito che è anche un riconoscimento al servizio svolto dalla Polizia municipale dell’Unione. “Mi complimento con il Comandante Fontana – dichiara l’assessore alla sicurezza Luca Nasciuti - Il fatto che l’Anci Nazionale lo abbia chiamato a relazionare, insieme a magistrati, avvocati e comandanti di capoluoghi di Regione, ad uno dei più importanti Convegni del settore dà lustro al Corpo di Polizia Municipale dell’Unione Colline Matildiche che quotidianamente è al servizio del territorio e di chi si trova in situazione di obiettivo ed effettivo disagio”.

