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Quattro frane a Quattro Castella
Chiusa la viabilità in 4 punti, ma entro sera il ritorno alla normalità

Il maltempo si è fatto sentire anche sul territorio castellese.
Sono per fortuna in fase di risoluzione, sperando che la pioggia non riprenda a battere incessante, i 4 movimenti franosi che hanno interessato quest’oggi le strade del comune di Quattro Castella.
In particolare sono state colpite via Risorgimento in località Monticelli, via Manara a Bergonzano e via Fosse Ardeatine a Bedogno in ben due punti della strada che collega la frazione a Salvarano.
Grazie al pronto intervento del Comune, sono già stati riaperti al traffico i tratti di strada interessati dalla frana di Monticelli e dalla prima frana di Bedogno. Entro sera, grazie al lavoro di cinque ditte specializzate in movimentazione terra ed escavatori, saranno riaperte anche le altre due strade tuttora chiuse alla viabilità.
Sul posto questa mattina anche il Sindaco Andrea Tagliavini con gli assessori Alessandra Rompianesi e Lorenzo De Medici che tengono continuamente monitorata la situazione. Al lavoro lo staff dell’Ufficio tecnico con i cantonieri e gli agenti della Polizia municipale.
Interventi sono stati effetuati anche per la pulizia dei fossi straripati ai bordi di alcune strade. Una situazione, dicono alcuni anziani residenti, mai vista prima: tanta la pioggia caduta in queste ultime ore sul territorio, che si somma a quella già caduta nei giorni scorsi.
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