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    Quattro Castella, x xxxxxx 2013 
Accordo Comune-Sindacati: ok al Contratto decentrato
Previste forme di confronto e condivisione delle problematiche organizzative dell’ente
Prosegue il clima di collaborazione tra l’Amministrazione comunale di Quattro Castella e le organizzazioni sindacali nell’ambito di un corretto e avanzato sistema di rapporti sindacali, basato sul confronto e la ricerca di condivisione delle scelte fondamentali da attuare nei vari settori di articolazione funzionale dell’Ente.

Proprio con questo obiettivo, Amministrazione comunale e Sindacati hanno ritenuto opportuno integrare l’attuale sistema delle relazioni sindacali previsto dall’ordinamento giuridico, con forme di confronto tra le parti improntate ad una maggiore condivisione delle problematiche e finalizzate al maggior coinvolgimento dei lavoratori nel miglioramento dell'efficienza e dell'efficacia delle risposte ai bisogni dei cittadini. 

Ciò sarà reso possibile attraverso una valutazione congiunta delle materie relative all’organizzazione dei servizi e del personale, ferme restando le competenze in merito alla decisione finale, previste per legge.

Nell’ambito di tale confronto è stato anche siglato il Contratto decentrato in materia di valutazione del personale, premi di produttività e programmazione della formazione, in base al quale, le pur ridotte risorse destinate alla premialità, vengono erogate ai dipendenti a seguito di valutazione sull’attività svolta in base a piani di lavoro personali o di gruppo.

“L’Amministrazione Comunale di Quattro Castella – commenta il sindaco Andrea Tagliavini - ha sempre creduto nelle corrette relazioni sindacali e nel valore del confronto con coloro che rappresentano la forza lavoro dell’Ente, in quanto elementi fondamentali per la costruzione di efficaci politiche di gestione del personale. Il livello di qualità dei servizi garantito alla cittadinanza, deriva in larga misura dal lavoro dei suoi dipendenti, che con competenza e senso delle istituzioni pubbliche hanno collaborato a tutti i livelli per rendere possibile questo risultato, nonostante le pesanti ricadute provocate dai tagli alle spese operati negli ultimi anni dalle finanziarie e dalle norme sempre più restrittive in fatto di assunzioni. Riteniamo che anche per il futuro sia necessario mantenere un approccio collaborativo nella gestione delle materie afferenti l’organizzazione dell’Ente e che comportano ricadute sul lavoro, prevedendo percorsi di confronto per favorire il coinvolgimento, la valorizzazione e la crescita professionale dei lavoratori. Il mantenimento di un corretto e avanzato sistema di rapporti sindacali, basato sul confronto e la ricerca di condivisione delle scelte fondamentali da attuare nei vari settori di articolazione funzionale dell’Ente, rappresenta per noi – conclude il Sindaco - un impegno di primaria importanza”.

