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    Quattro Castella, 23 aprile 2013 

25 Aprile a Quattro Castella

Il programma delle iniziative per la Festa della Liberazione

Il cartellone di iniziative della Festa della Liberazione messo a punto dall’Amministrazione comunale di Quattro Castella in collaborazione con Anpi, Alpi e Apc, prevede una mattinata densa di appuntamenti in programma giovedì 25 aprile.

Si inizi alle 9 a Puianello con la deposizione di una corona di alloro al monumento ai Caduti. Alle 9.45 corteo con la Banda musicale di Viano fino a Piazza 1 Marzo 1944 di Montecavolo con la deposizione di una corona di allora sul monumento ai Caduti di via Fratelli Cervi. 

A Quattro Castella il corteo arriverà verso le 11. Dopo la deposizione di una corona di alloro al Monumento ai Caduti ci sarà l’intervento sul palco allestito davanti al Municipio del sindaco Andrea Tagliavini e del presidente comunale dell’Anpi Giorgio Romani che ricorderanno la figura di Renzo Torreggiani, ex partigiano, sindaco di Quattro Castella dal 1951 al 1961.

Al loro fianco l’assessore comunale alla cultura Marinella Cavecchi che illustrerà il Multiplo d’arte scelto quest’anno per il Monumento alla Pace “Irene” di piazza Dante. Un omaggio al grande scultore polacco Igor Mitoraj.

A seguire gli alunni della Scuola media Balletti si esibiranno in un concerto con canti e musiche ispirate al valore della Libertà.

