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      Quattro Castella (RE), 26 marzo 2013 

E’ Pasqua: riapre il castello di Bianello. In versione 2.0!

Da domenica 31 marzo il borgo matildico aperto tutti i giorni festivi
Novità: audioguide, Wi-fi free e QR CODE sui cartelli a servizio dei visitatori

E’ un castello di Bianello in “formato 2.0” quello che domenica 31 marzo riapre i battenti a visitatori e turisti.

Come da tradizione negli ultimi anni, infatti, con la giornata di Pasqua torna visitabile al pubblico lo splendido borgo matildico situato a Quattro Castella (RE). 

Fino ad ottobre tutte le domeniche e i giorni festivi il Castello, la torre, il borgo sottostante con la restaurata Casa delle Scuderie e l’oasi naturalistica saranno aperti dalle 15 alle 19 con visite guidate. 

Nei giorni feriali, inoltre, è possibile visitare il castello per piccoli gruppi su prenotazione.

Da domenica 31 marzo, quindi, c’è per tutti la possibilità di ammirare uno dei monumenti meglio conservati del panorama artistico-storico emiliano. Il percorso di visita si snoda lungo gli splendidi saloni del castello. Diverse sono le tracce e gli elementi significativi da osservare durate la visita, tra cui le finestre a bifore ed i fregi decorativi in cotto. All’ingresso del borgo, poi, vi è una piccola e raffinata corte interna che contiene la cisterna di raccolta dell’acqua e di grande interesse sono i servizi tra cui le cucine completamente ristrutturate. Dallo scalone neobarocco si accede al piano nobile sul quale si apre l’appartamento con stanze affrescate, sale da ballo e ricevimento. Nella stanza che fu camera da letto della Contessa si può ammirare un dipinto che rappresenta Matilde che tiene in mano il fiore del melograno, simbolo della chiesa. Il dipinto è opera ottocentesca del pittore reggiano Ugolini. Degna di visita anche l’antica Torre del castello. Alta ben 32 metri, la torre svetta su un panorama mozzafiato che, nei giorni di sole, permetterà ai visitatori di ammirare anche le catene montuose alpine. All’interno della torre sono state rinvenute numerose scritte delle centinaia di persone che, dal 1600 in avanti, sono state carcerate al suo interno.  Un vero e proprio tuffo nel Medioevo a soli dieci minuti da Reggio. 

Quest’anno il Castello di Bianello si presenterà ai visitatori con una veste decisamente innovativa. 

Grazie alla collaborazione siglata dal Comune di Quattro Castella con il “GAL Appennino Reggiano e Antico Frignano” nell’ambito del Piano Turistico Provinciale, è infatti partito un importante progetto turistico di valorizzazione dei monumenti e dei percorsi matildici sul territorio castellese.

In particolare, sono state realizzate alcune audioguide turistiche, ritirabili gratuitamente presso alcuni punti (Biblioteca comunale e alberghi) adeguatamente segnalati, che consentono l’illustrazione audio ai turisti dei 3 principali monumenti di origine matildica del territorio comunale: il Castello di Bianello, la Chiesa di S. Antonino e la Chiesa della Mucciatella. Di fronte ai monumenti sarà installata una nuova cartellonista che consentirà gratuitamente tramite l’uso del telefonino e i QR-CODE di ascoltare via web le tracce delle audioguide liberamente per tutti cittadini.  

Ma non solo. Per supportare lo sviluppo della fruizione turistica via web, sono state create due nuove aree Wi-Fi Free in Piazza Dante/Scuole Medie e nell’area dei prati di Bianello/Pavaglione, dove tutti i cittadini potranno connettersi gratuitamente ad internet tramite il sistema “Guglielmo”.

“Il turismo oggi passa in larga parte attraverso la rete – spiega l’assessore comunale al Turismo, Giacomo Bertani - Con questo progetto dotiamo Quattro Castella di un importante strumento in più nel servizio al visitatore modernizzando il nostro approccio alla fruizione turistica del territorio”.

Biglietti: intero 5 euro, ridotto (residenti nel territorio di Quattro Castella e over 65) 2 euro. Gratuito fino a 12 anni. Per informazioni: 0522-249267 o www.bianello.it.

