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Domotica e risparmio energetico: se ne parla a Montecavolo
Domani sera un incontro all’ex cinema Grasselli con esperti del settore
 
Rispettare l’ambiente tra le pareti di casa risparmiando è possibile.
Se ne parla mercoledì sera 27 novembre all’ex cinema Grasselli di Montecavolo in un incontro dal titolo “Ambiente domestico, risparmio e benessere” promosso nell’ambito dell’Università Popolare di Quattro Castella.
A parlare di tutto ciò che riguarda la domotica, lo studio delle tecnologie atte a migliorare la qualità della vita nella casa, il risparmio energetico e il confort ambientale ci saranno l’ingegner Alessandro Vasirani e i geometri Francesco Diana, Tomas Belloni, Silvia Trolli. Inizio: ore 20.30. Ingresso libero.
Martedì prossimo, 3 dicembre, è in programma un incontro con la dottoressa Daniela Camellini alla Casa del Volontariato, sempre a Montecavolo. Si parlerà di prodotti alimentari e di distribuzione commerciale.
L’Università popolare è un’iniziativa del Comune di Quattro Castella, un itinerario tra nuove esperienze, incontri e relazioni predisponendo dei luoghi, dei saperi, e dei momenti dove i cittadini del territorio possono acquisire nuove possibilità.
Si rivolge ai genitori, come ai nonni, ai dilettanti come ai professionisti, ai solitari come agli onnipresenti. Nasce dal desiderio di alcuni concittadini di rilanciare l’attenzione alle persone e al patrimonio culturale tramite modalità tradizionali di incontro con esperti, ancor meglio con dilettanti appassionati, che mettono a disposizione saperi, significati e attività.
E’ un servizio pubblico che il Comune di Quattro Castella propone attivando i saperi già presenti nella comunità locale che promuove diffonde e organizza.  
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