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    Quattro Castella, 30 aprile 2013 

Apre la Casa del Volontariato di Montecavolo

Sabato 4 maggio alle ore 16 l’inaugurazione con l’onorevole Vanna Iori

Tutto pronto a Montecavolo per l’inaugurazione della Casa del Volontariato e dei Servizi alla persona ricavata nei locali della ex scuola elementare del paese.

Il taglio del nastro è in programma sabato 4 maggio alle ore 16 alla presenza del Sindaco di Quattro Castella Andrea Tagliavini e dell’onorevole Vanna Iori.

“La Casa del Volontariato e dei Servizi alla persona – spiega il Sindaco Tagliavini – vuole essere il simbolo dell’impegno civile, sociale ed umano dell’intera comunità castellese. Nemmeno la crisi economica e sociale può fermare un progetto come questo fatto di persone e di volontariato”.

Alla festa di inaugurazione sono invitati tutti i cittadini castellesi. Al termine ci sarà anche un aperitivo per tutti i presenti.

La Casa del Volontariato e dei Servizi, che già da alcuni giorni ospita gli Uffici comunali di Scuola e Servizi sociali, oltre che l’Area sovracomunale di Famiglia, Adolescenza e Infanzia,  ospiterà da lunedì prossimo anche la Scuola di Musica del Cepam, la Banca del Tempo, l’associazione Cantone Primo, l’associazione Scuola&Territorio, l’Anpi, l’Avis e il Cisv. Al suo interno c’è anche una Sala civica a disposizione della comunità.

Così, in pochissimo tempo, la vecchia scuola elementare di Montecavolo è passata “a nuova vita”. Liberato nel settembre scorso con il trasferimento delle classi nella nuova scuola di via Togliatti, ora l’edificio torna a disposizione della comunità diventando il centro nevralgico di volontari e servizi alla persona. L’investimento per adeguare le aule ad uffici operativi è stato di 85.000 euro.

Per informazioni: Sportello sociale del Comune di Quattro Castella (0522-247816).
