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    Quattro Castella, 30 aprile 2013 

Quattro Castella: approvato il Rendiconto di Gestione 2012

Voto a maggioranza ieri sera in consiglio comunale: IMU tra le più basse in provincia
E´ stato approvato ieri sera in Consiglio comunale il Rendiconto di Gestione 2012 del Comune di Quattro Castella. Il quadro che ne scaturisce, pur in un contesto nazionale difficile, è quello di un Comune in equilibrio con i conti e con una delle tassazioni IMU più basse in provincia. 

Il tutto mantenendo un alto livello di servizi. 

In attesa del Bilancio 2013 ("Concluderemo nei prossimi giorni la proposta - ha assicurato il Sindaco Andrea Tagliavini - La legge ci concede tempo fino al 30 giugno”), il Consiglio comunale ha approvato a maggioranza (voto favorevole di Quattro Castella Democratica, astensione di Rifondazione, contrario di Pdl/Lega e Quinto Colle) il Rendiconto di gestione che attesta un avanzo di amministrazione di circa 220.420 euro e il rispetto del patto di stabilità interno con il pagamento di investimenti per circa 2 milioni di euro ogni anno dal 2010 al 2012.

Entrando nel dettaglio del documento, spicca il dato relativo alla grande opera di riduzione dell´indebitamento del Comune intrapresa nella seconda parte del 2009 all´indomani dell´insediamento della Giunta. L´estinzione anticipata di mutui e la restituzione di somme capitali ha portato a una riduzione di circa 1.252.000 euro nel 2012 e portando il dato complessivo nel periodo 2009-2012 a oltre 4.650.000 euro. Tradotto in debito procapite si è passati da 987 euro di debito per cittadino a 607 euro. 

Merito anche della scelta compiuta di alienare parte del patrimonio immobiliare. Un´azione che ha fruttato circa 6.800.000 euro in questi quattro anni, utili per ridurre il debito del Comune, per fare pagamenti e smaltire così le opere in corso.

Grazie anche a questo il Comune di Quattro Castella ha una delle aliquote Imu più basse in provincia. "E´ il frutto di una nostra precisa scelta - ha detto il Sindaco in consiglio - Noi abbiamo ritenuto che la strada delle alienazioni immobiliari e della conseguente riduzione dell´indebitamento, fosse la soluzione migliore per consentire di mantenere i servizi e i livelli di investimenti senza spingere sulla pressione fiscale". 

Per quanto riguarda l’IMU sulla prima casa, tra i comuni con più di 5 mila abitanti Quattro Castella si piazza al terzo posto in provincia con un versamento medio pro capite di 59 euro (contro una media provinciale di 80 euro procapite). Quattro Castella è la più bassa in provincia per quanto riguarda l’IMU sulla seconda abitazione o locale produttivo con un versamento medio pro capite di 264 euro. 

L’Irpef nel 2012 è stata tenuta invariata ma si sono esentati 2.648 contribuenti (su un totale di 9.274) con un reddito inferiore ai 10.000 euro annui. Invariata anche la tassa sui Rifiuti.

Buono il dato relativo al recupero dell´evasione tributaria passato dai 16.000 euro del 2010 ai 95.000 (accertati e riscossi) del 2012.

Anche la spesa di Personale dell’ente è stata sensibilmente ridotta (circa 100.000 euro nell´ultimo biennio) grazie a una razionalizzazione dell´impiego che ha portato a una percentuale Dipendenti/Popolazione dello 0,55% (era 0,73% nel 2008). Abbassata anche l´incidenza del costo del personale sulle spese correnti, dal 32,20% del 2008 al 27% del 2012. Questi risultati sono stati ottenuti grazie a misure come la non sostituzione del personale andato in pensione, la riorganizzazione delle funzioni e il contenimento alle spese per le consulenze.

Sul fronte delle opere pubbliche il Comune di Quattro Castella conferma la volontà di proseguire nonostante gli enormi vincoli del patto di stabilità statale. Molti interventi in programma sono co-finanziati (“Merito di uffici e assessorati bravi a intercettare bandi europei, regionali o provinciali per finanziare opere pubbliche”, riconosce il Sindaco). In programma c´è l´adeguamento sismico del Municipio (già in corso), quello dell´asilo nido, la realizzazione della ciclabile Roncolo-Montecavolo, l´apertura della Casa del Volontariato (la cui inaugurazione è in programma sabato 4 maggio a Montecavolo), la rotonda di via Piave. Partiranno gli interventi contro il dissesto idrogeologico previsti dal progetto europeo Life rii su rio Enzola, rio Bianello e Quaresimo. E ancora si sta lavorando al progetto della nuova piazza di Quattro Castella, l´intervento su piazza Gramsci a Puianello, la rotonda in centro a Quattro Castella e la sistemazione della strada di accesso al castello colpita dalle recenti frane sempre con un finanziamento UE. “Serve però che il nuovo Governo dia maggiore libertà di investimento ai territori, senza ricorrere – conclude Tagliavini – all’indebitamento, ma usando le risorse disponibili nei comuni per creare lavoro”. 

