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BENVENUTO SIG. SOTTOSEGRETARIO PROF. MARCO ROSSI DORIA

Grazie per aver accolto il nostro invito e per aver mantenuto l’impegno alla visita dei nuovi edifici scolastici che la comunità di Quattro Castella ha realizzato con un percorso partecipato avviato nel 2007 e conclusosi a settembre 2013 con l’apertura delle scuole.
I concetti che ci hanno guidato nella realizzazione di questo progetto sono: sicurezza, modernità, tecnologia, nuovi modelli educativi e di lezione, scuola aperta al territorio, ai ragazzi già usciti e agli adulti per corsi e attività.

Alla base di tutto però c’è una scelta che si è rivelata molto solida, perché come può ben immaginare, non è stato facile per un comune di 13.000 abitanti mettere sul piatto 11 milioni di euro tra crisi e patto di stabilità.
La scelta è quella di una scuola che sia centrale rispetto ala società che vogliamo.

L’istruzione è il perno di tutti gli altri significati di comunità. Questo vale per i bambini e per gli adulti. 
La scuola oggi è lo spaccato della società più aderente alla realtà che ci rappresenta i problemi della società multietnica, della difficoltà delle famiglie, la fragilità dei ragazzi e delle ragazze.

Il Comune di Quattro Castella, come tanti altri, ha in questi anni cercato di tamponare la carenza di organico e di risorse della scuola investendo centinaia di migliari di euro per garantire gli educatori di appoggio, per qualificare i progetti formativi, senza contare il trasporto scolastico e le mense.

Quello che Le possiamo riportare è che le famiglie credono nella scuola, ci chiedono un maggior tempo scolastico e una maggiore flessibilità degli orari.

La domanda di tempo pieno confligge con i minori organici sia di docenti che di personale ausiliario e sulla flessibilità è molto apprezzato il tempo integrato che a Puianello Le abbiamo illustrato ma che comporta un costo per l’Ente Locale difficilmente sostenibile con la politica dei tagli adottata negli utlimi anni.
Lei è uno dei massimi esperti del rapporto tra scuola, istruzione e società, si è occupato di questo a differenza di chi si è  occupato dei grembiuli dei bambini e ha demolito il ruolo sociale degli insegnanti e della scuola.

Noi abbiamo investito 5 anni di risorse pubbliche, ora abbiamo il sogno che questo possa cambiare la comunità in meglio.
IL SINDACO

Andrea Tagliavini


