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PREMESSO CHE: 

Tra gli obiettivi prioritari della Pubblica Amministrazione vi è la partecipazione, la trasparenza e il miglioramento del rapporto tra Cittadini e Amministrazione Comunali, così come indicato anche nello Statuto Comunale di Quattro Castella all’Art. 2, comma 4,: “Il Comune di Quattro Castella assume la partecipazione all’ attività politica ed amministrativa, l'accesso agli atti e ai documenti, l'informazione, la programmazione, la consultazione dei cittadini, nelle sedi e nei modi previsti da questo Statuto e dai regolamenti, come metodo per garantire l'imparzialità e la trasparenza delle proprie azioni..”, al comma 2: "Nell'ambito delle proprie competenze, si impegna a superare ogni tipo di discriminazione razziale, religiosa, politica e nei confronti dei disabili ed in particolare quelle di fatto esistenti tra i sessi, determinando a tal proposito, con concrete azioni positive, condizioni di pari opportunità nel lavoro, promuovendo ogni possibile iniziativa finalizzata a conseguire parità di dignità tra uomo e donna e la piena promozione della persona, nonché garantendo una equilibrata presenza dei generi nella Giunta Comunale, negli organi collegiali non elettivi e degli enti, aziende ed istituzioni dipendenti dal Comune.”. A tal proposito esistono già degli strumenti legislativi che regolano questi aspetti, e in particolare il "Codice dell’Amministrazione Digitale" definito con il Decreto Legislativo n. 82 del 7 marzo 2005 e successivamente integrato con il Decreto Legislativo 4 aprile 2006, n. 159, offrendo opportunità di partecipazione democratica e trasparenza senza precedenti. L'articolo 9 infatti recita: "Lo Stato favorisce ogni forma di uso delle nuove tecnologie per promuovere una maggiore partecipazione dei cittadini, anche residenti all’estero, al processo democratico e per facilitare l’esercizio dei diritti politici e civili sia individuali che collettivi." 

EVIDENZIATO CHE: 

La nostra richiesta è in osservanza dell’ Art.7, comma 1 dello Statuto comunale:” Le diverse attività del Comune si svolgono nel rispetto del principio di pubblicità e della massima diffusione.” E comma 4:” Con appositi atti, gli organi competenti potranno prevedere ulteriori forme di pubblicità, comprendenti anche mezzi informatici ed organi di stampa, al fine di garantire a tutti i cittadini una informazione adeguata sulle attività del Comune”. 
Ricordando che il Presidente ha l'iniziativa delle attività di informazione, di consultazione, di studio e di organizzazione necessarie per favorire il miglior funzionamento e diffusione del Consiglio, richiediamo al presidente del consiglio comunale dati gli articoli sopra citati, l’approvazione della nostra richiesta. 
Nel corso del mandato, lo stesso Sindaco e diversi Assessori hanno più volte rimarcato la volontà di improntare il proprio operato nell’ottica, per l’appunto, della trasparenza d' esercizio dell’azione amministrativa. 

CONSIDERATO CHE: 

-“L'attività amministrativa e' condotta sulla base di criteri di economicità, efficacia e pubblicità” (art.50, comma 1) e che “tutti gli atti dell’Amministrazione Comunale sono pubblici” (art.50,comma 2,) e che “l'informazione dei cittadini deve essere chiara, esatta, completa e tempestiva previo ricorso, ove occorra, ad adeguati mezzi di diffusione, ferme restando le forme di pubblicità previste dalla legge e dal Regolamento (art. 50 comma 4); 

-Tutti i Consiglieri sono pubblicamente eletti e svolgono una funzione pubblica durante il Consiglio Comunale; 
-Il controllo da parte del cittadino è un mezzo essenziale per incentivare la classe politica alla trasparenza nell’amministrare la res pubblica nell’interesse della comunità; 
-Viviamo in un periodo di grande sfiducia nel mondo della politica in generale ed un intervento che avvicini l’amministrazione alla cittadinanza potrebbe essere utile ad aumentare la partecipazione dei cittadini alla vita politica; 

-La trasmissione in streaming del Consiglio Comunale è una di quelle operazioni che possono favorire la puntuale informazione del cittadino; 

-Molti cittadini, per problemi di salute, di lavoro, famigliari, non possono partecipare direttamente a tali sedute; 
-Già numerose amministrazioni locali hanno adottato la decisione di rendere pubblico il consiglio comunale testimoniando che nulla osta al rispetto della privacy già garantita dalle normative vigenti. Infatti lo stesso garante della privacy s’ è già espresso favorevolmente nel 2002 in relazione alla pubblicazione in streaming dei Consigli Comunali in riferimento alle normative vigenti (d.lgs. n.267/2000). 

VERIFICATO CHE: 

-Un’operazione che può favorire la puntuale informazione e la video pubblicazione dei lavori dei Consigli Comunali sul sito web del Comune e relativa pagina Facebook. Tale operazione, se realizzata sfruttando tecnologie open source e le attuali infrastrutture del Comune, è praticamente a costo zero (hardware già a disposizione, una comunissima, modestissima videocamera ed una connessione ad Internet già disponibile all’interno del Municipio); 

-La videoregistrazione, essendo realizzata al solo scopo documentativo e dovendo essere adattata ad una distribuzione via internet (quindi con requisiti qualitativi modesti), può essere effettuata da una postazione fissa o più, senza la necessità di un operatore specializzato ed utilizzando uno dei numerosi mezzi che la tecnologia mette ormai a disposizione; In tal modo si favoriscono i cittadini, soprattutto giovani, a poter entrare in contatto più facilmente con l’attività amministrativa.
-I Comuni che hanno adottato tale politica di diffusione delle informazioni hanno riscontrato un deciso incremento della partecipazione dei consiglieri alle sedute, problema che comunque non abbiamo a Quattto Castella, ma soprattutto un sensibile incremento della partecipazione diretta dei cittadini alle attività dell’amministrazione comunale; 

-L’eventuale successo dell’iniziativa porterebbe a far lievitare il numero di accessi con benefici anche per le altre sezioni del sito web del Comune. 
-La trasmissione in diretta Facebook del Consiglio Comunale straordinario durante il lockdown di primavera ha raggiunto un numero di visualizzazioni molto alto per il numero di abitanti del nostro Comune (quasi 3.000 visualizzazioni).
SOTTOLINEATO CHE 

-La Trasmissione in diretta streaming delle sedute e loro archiviazione tramite un servizio on-demand vuol dire quindi informare e trasmettere in tempo reale ai cittadini l’attività del consiglio e rendere al contempo facile e diretto l’accesso all’informazione ed ai lavori di gestione della cosa pubblica anche a chi, per motivi fisici o di tempo, è impossibilitato ad assistere di persona alle sedute. È sicuramente una scelta politica importante ed al contempo innovativa, perché l’accesso alle assemblee elettive è un diritto del cittadino e gli amministratori hanno il dovere di renderle facilmente fruibili. 

-In conclusione si può tranquillamente affermare che saranno indubbi i benefici per tutti quei cittadini interessati a conoscere e seguire con trasparenza l’attività politico-amministrativa del nostro comune 

IMPEGNA IL SINDACO, IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO E IL CONSIGLIO TUTTO

 -A intervenire consentendo l’accesso ai tecnici comunali per effettuare tutte le iniziative necessarie per l’impiego delle tecnologie informatiche per permettere la pubblica diffusione in diretta streaming delle riprese delle sedute consiliari sul sito web del Comune di Quattro Castella e relativa pagina Facebook Quattro Castella comunica e attivare il servizio entro e non oltre il prossimo consiglio comunale;
Il sottoscritto Natale Cuccurese, in qualità di Consigliere Comunale, chiede che la presente mozione si iscritta all’ordine del giorno della seduta del Consiglio Comunale del 05/11/2020
Natale Cuccurese
Capogruppo di Quattro Castella Bene Comune 
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